



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

132 (26500) Вторник, 22 ноября 2016



Концерт маэстро с оркестром 4

НОВОСТИ

НАЗНАЧЕНИЯ

Силовики на новых постах

Ерем Арутюнян назначен и.о. замгубернатора по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления.

Приказ о назначении подписал губернатор Аман Тулеев. Ерем Арутюнян родился в сентябре 1966 года в с. Елпин Егегнадзорского района Армянской ССР.

В 1987 году окончил Ульяновское гвардейское высшее танковое командное дважды Краснознаменное орден Красной Звезды училище им. В. Ленина по специальности «Командная тактическая, гусеничные и колесные машины». В 1987–1998 годах проходил военную службу в Чехословакии, а затем в Челябинской области.

В 2001 году окончил Военно-инженерный университет в Москве по специальности «Командно-штабная оперативно-тактическая гражданской обороны».

Проходил военную службу начальником отдела, замначальника управления по делам ГО и ЧС г. Ульяновска, замначальника ГУ МЧС России по Ульяновской области.

Был первым замначальника, начальником ГУ МЧС России по Кемеровской области.

Служил первым заместителем начальника Дальневосточного регионального центра МЧС России. С марта 2016 года по настоящее время возглавляет департамент военно-мобилизационной подготовки областных подразделений. Генерал-майор. Ветеран военной службы.

Неоднократно принимал участие в спасательных и гуманитарных операциях МЧС России, в том числе на шахтах «Ульяновская», «Юбилейная», «Распадская», на Саяно-Шушенской ГЭС, в ликвидации последствий паводка на Дальнем Востоке.

Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В 2014 году удостоен звания «Почетный гражданин Кемеровской области».

Аман Тулеев назначил и.о. начальника департамента административных органов Алексея Вуйчикова.

Он родился в ноябре 1966 года в Ташкенте. В 1988-м окончил Новосибирское высшее военное командное училище по специальности «Офицер моторостроительных войск».

В 2006 году заочно окончил КемГУ по специальности «Юриспруденция».

Боле 25 лет посвятил правоохранительной деятельности, прошел путь от оперуполномоченного уголовного розыска до полковника полиции – начальника отдела управления уголовного розыска ГУ МВД России по Кемеровской области.

С 2015 года работает в департаменте административных органов области. По настоящее время был замначальника департамента. Зареккомендовал себя как требовательный к себе и подчиненным работник. Награжден ведомственными медалями, областной медалью «За честь и мужество».

Пресс-служба АНО.

Занятость Рынок труда, а не базар!

Аман Тулеев потребовал от глав территорий взять под личный контроль работу по организации ярмарок вакансий.

Губернатор считает, что обеспечение занятости населения, достойные рабочие места и снижение масштабов теневой занятости являются залогом социальной и экономической стабильности. По мнению Тулеева, одной из эффективных мер помощи в трудоустройстве являются регулярно проводимые ярмарки вакансий, где, с одной стороны, работодатели могут найти нужных специалистов, а с другой – каждый желающий может ознакомиться с актуальными вакансиями и условиями предлагаемой работы.

Ежегодно при помощи службы занятости населения Кемеровской области трудоустроивается более 50 тыс. человек, проходит обучение более 5 тыс. безработных граждан. С начала 2016 года центры занятости населения организовали более 600 ярмарок вакансий. На них около 2 тыс. работодателей представили свыше 35 тыс. вакансий. Результатом проведения ярмарок стало трудоустройство почти 6 тыс. граждан. В Кузбассе проводятся городские многопрофильные ярмарки, специализированные ярмарки вакансий для различных социальных категорий граждан или предприятий отдельных отраслей экономики, а также межтерриториальные ярмарки для работодателей других регионов.

Окончание на 2-й стр.

ПОДРОБНОСТИ

Сюрпризы Шерегеша

На новогодние каникулы в одном из самых популярных курортов страны свободных мест уже не осталось



Чтобы горнолыжный сезон был удачным, на его открытии шаманы попросили у духов Горной Шории хорошей и снежной погоды. Фото Владислава Шитенна.

В готовности Шерегеша встретить массовый поток туристов можно было убедиться на открытии нового горнолыжного сезона, в котором принял участие губернатор Аман Тулеев.

Несмотря на то, что погода была морозной, гостей собралось предостаточно. И это неудивительно. Официально сезон открыли в пятницу, но фактически здесь катаются с конца октября. Уже тогда на горе Зеленой было полтора метра снега, а на Мустаге – два. Из 18 подъемников Шерегеша заработали раньше, чем на остальных горнолыжных курортах России. Как отметила пресс-секретарь администрации Таштагольского района Марина Кустова, за это время курорт посетило 83 тысячи человек. И манит сюда гостей не только

возможность раньше начать сезон катания и завершить его позже (порой снег в Шерегеше лежит до мая). Сама структура снега привлекает туристов.

Организатор туризма в Горной Шории и директор управляющей компании «Зона экономического благоприятствования Таштагольского муниципального района» Валерий Мальцев отмечает, что бронирование отелей на новогодние праздники здесь, как правило, начинается с августа. И сегодня уже почти невозможно найти свободное место. Причем цены отелей постарались сохранить на прежнем уровне. Лишь кое-где расценки все-таки поднялись, но не более чем на 5–10%. И то только потому, что несколько лет держались на одном уровне.

Йети и дети

Новый сезон продолжит удивлять гостей новинками. Вслед за необычным аттракционом – перевёрнутым домом, отрывшемся два года назад, и другими развлечениями для детей – в Шерегеше появился «Йети-парк». Это резиденция Снежного человека в виде двухэтажной пещеры, в которой можно будет оставлять ребенка, пока родители катаются на лыжах. Вместе с аниматорами дети смогут заниматься в творческой гостиной – рисовать, лепить из пластилина и глины, делать аквагрим, участвовать в различных конкурсах. Всё это вместе с кафетерием – на первом этаже. А на втором расположена «сокровищница», где выставлена коллекция минералов, а также сама резиденция йети. Снежный человек си-

дит на троне, а каждый посетитель может отдать ему записку с желанием, чтобы оно обязательно исполнилось. Работать резиденция будет круглый год. Первые гости Снежного человека сразу отметили, что им здесь очень понравилось. «Крутое место! – признался один из маленьких посетителей по имени Саша из Таштагола. – Я пока что лучше ничего не видел».

В целом же сегодня в Шерегеше действует 192 объекта: подъемники, прокаты, гостиницы, кафе, рестораны, автостоянки. Губернатор отметил, что в новом сезоне здесь откроется еще восемь гостиниц на 146 мест, ресторан и канатный подъемник на гору Утуя. Благоустройство «альпийского» городка продолжается, и возле отелей появилась первая асфальтированная дорога длиной 1,5 км. Открылась на Зеленой школа повышения снежного мастерства, а также специализированный магазин и прокат снегоходов.

КСТАТИ

В целях поддержки и социальной защиты молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий и имеющих особые заслуги перед Кемеровской областью в сфере образования, спорта, творчества, правоохранительной деятельности, в Кузбассе десять лет вручаются льготные целевые беспроцентные займы без первоначального взноса. На 20 лет на приобретение жилья. За это время почти 7,5 тысячи молодых семей улучшили жилищные условия. На открытии сезона в Шерегеше такие судьи получили семьи Кропотовых, Рахваловых, Белых, Бовиных, Захаровых, Лаврухиных, Солотенковых, Суденковых, Поповых, Мезенцевых.

Перспективы курорта

По поручению губернатора областной департамент молодежной политики и спорта заключил соглашение о сотрудничестве с одним из крупнейших игроков туристического рынка – международным туроператором TUI Россия-СНГ. Теперь купить тур в Шерегеш можно практически в любой точке земного шара. Это даст новый импульс развитию кузбасского туризма.

Отметим, что Шерегеш в 2016 году вошел в число самых популярных горнолыжных курортов страны – по числу бронированных на новогодние каникулы мест в отелях. Уже дважды (в прошлом и позапрошлом сезонах) кузбасский курорт принял более миллиона туристов. Аман Тулеев подчеркнул в Таштаголе, где с прошлого сезона реализуется программа «Лыжи мечты».

Оксана ПАНРИНА.

ФАКТ

Студент Новокузнецкого государственного гуманитарно-технического колледжа-интерната Артур Емельянов стал победителем второго национального чемпионата Абсолют в Москве. Он завоевал «золото» в компетенции «Разработка программного обеспечения». «Теперь я многое смогу», – говорит Артур. – Надеюсь, что благодаря своей победе смогу найти хорошую работу после окончания колледжа». Также у кузбассовцев три «серебра» в компетенциях «дизайн персонажей», «медицинский и социальный уход» и «ремонт и обслуживание автомобилей», «бронза» – в «слесарном деле».

ФОТОФАКТ



ПАРАД СНЕГУРОЧЕК. Мороз в 30 градусов не помешал новокузнецким снегурочкам выйти на парад. Оправдывая статус внучек доброго волшебника, 12 девушек несколько часов радовали прохожих своим фактом своего появления. По пути они заходили в учреждения культуры и устраивали игры и конкурсы для детей. Самой эффектной получилась встреча со зрителями театра кукол «Сказ». Выйдя на улицу после спектакля, детвора попала в другую сказку – в центр танцевального флешмоба от внучек Деда Мороза. Кстати, все участницы парада – профессиональные снегурочки. А шествие для них стало чем-то вроде генеральной репетиции перед новогодними мероприятиями. Фото Ярослава Беляева.

ПО СУЩЕСТВУ

Родить или погодить?

Минздрав России разослал в регионы письмо с требованием реализовать комплекс мер, направленных на профилактику невынашивания и недонашивания беременности

На счету каждая беременность

В частности, медицинским организациям предписано иметь «на вооружении» эффективные лекарства для профилактики самопроизвольного прерывания беременности. Вероятность такого развития событий велика, например, при экстракорпоральном оплодотворении. Поэтому всех пациенток с ЭКО, а также с привычным невынашиванием беременности рекомендо-

вано считать группой риска. И обеспечить им наблюдение и дистанционное консультирование у специалистов, профилированных по лечению угрожающих состояний. Кроме этого, в регионах повсеместно должен действовать единый порядок эвакуации женщин с преждевременными родами в перинатальные центры, где созданы условия для выхаживания глубоко недоношенных младенцев. Чтобы успеть довести таких беременных, медикам предписано обеспечить для ослабления схва-

ток применение безопасных современных лекарств. Женщинам, перенесшим потерю беременности, рекомендовано предоставить консультацию психолога... Мотивы появления такого письма очевидны: в репродуктивный возраст вступило малочисленное поколение, рожденное в 1990-е годы прошлого века. И ожидаемый в связи с этим демографический спад нужно если не предотвратить, то хотя бы сгладить.

Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

ЗАНЯТОСТЬ

Рынок труда, а не базар!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

8 сентября 2016 года впервые проведена всекузбасская ярмарка вакансий во всех городах и районах области. В этот день бригады мобильных центров занятости работали для жителей отдаленных поселков. В целом всекузбасскую ярмарку посетили более 9 тыс. граждан, в том числе около 300 человек с ограниченными возможностями здоровья.

В территориях, где главы лично контролируют вопросы занятости, где налажено взаимодействие с работодателями, ярмарки проходят регулярно на лучших площадках, и число вакансий растет. Хорошо организована работа в городах Кемерово (глава Илья Середюк), Новокузнецке (глава Сергей Кузнецов), Междуреченске (глава Сергей Кислицин), Прокопьевске (глава Андрей Мамаев), в районах Кемеровской области (глава Глеб Орлов), Новокузнецком (глава Евгений Манузин), Прокопьевском (глава Наталья Шабалина), Таштагольском (глава Владимир Макута).

Аман Тулеев вчера поблагодарил ряд руководителей муниципальных центров занятости населения за высокое качество организации ярмарок вакансий и эффективное посредничество на рынке труда Кемеровской области. Это Нина Гредина (Таштагол), Вера Мартиросова (Междуреченск), Любовь Рыткотова (Прокопьевск), Вячеслав Савчук (Новокузнецк), Галина Чайка (Кемерово). Вместе с тем Тулеев подчеркнул, что недостаточно внимания уделяется этой работе в городах Березовский (глава Дмитрий Титов) и Тайте (глава Юрий Шелковников), а также в Яйском районе (и.о. главы Владимир Семенов). При регулярном проведении ярмарок вакансий число участвующих в них работодателей и предлагаемых вакансий низкое.

Губернатор потребовал от глав этих территорий предоставлять удобные помещения для проведения ярмарок вакансий, оказывать содействие в привлечении работодателей и обеспечивать поступление вакансий в центры занятости.

СЕССИЯ

Выбрали главу города

Дмитрий Ажичаков избран на должность главы Анжеро-Судженска на внеочередной сессии городского Совета народных депутатов.

Заседание сессии состоялось вчера. Дмитрий Ажичаков родился в Анжеро-Судженске в 1973 году. В 1996-м окончил Красноярскую государственную академию цветных металлов и золота по специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» с присвоением квалификации «Горный инженер».

Трудовой путь начал в ОАО «Анжеромаш» заведующим планово-распределительным бюро, начальником отдела маркетинга.

В 1998 году прошел обучение по специальности «менеджмент» по федеральной программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства.

Работал в органах Федеральной службы налоговой полиции, с 2000 года - на муниципальной службе. В администрации города прошел путь от заведомого по топливно-энергетическому комплексу, начальника отдела реестра муниципальной собственности КУМИ до первого замглавы города. По настоящее время исполняет обязанности главы города.

Пресс-служба АКО.

НАКАЗАНИЕ

Кровь родная, но ледяная

В Ленинске-Кузнецком осужден 23-летний мужчина, который в декабре прошлого года оставил в мороз в нетопленном доме троих малолетних детей.

Малыши (им от двух до четырех лет) согревались лишь одеялом. Неизвестно, чем бы все закончилось, если бы не сотрудники полиции. Дети были доставлены в больницу, там младшему из них врачи диагностировали обморожение стоп I-II степени...

Действия горе-отца, который оставался приглядывать за детьми в отсутствие жены, были расценены как оставление в опасности, и в отношении его было возбуждено уголовное дело. Городской суд назначил ему пять месяцев условного лишения свободы с испытательным сроком 10 месяцев. Поскольку оба родителя в настоящее время ограничены в родительских правах, малыши находятся в детском доме.

А несколько дней назад в Промышленном районе двухлетняя девочка по недомоту пьяного отца обморозила пальцы рук из-за того, что целый час провела на лютном морозе без рукавиц. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, ее отец привлечен к административной ответственности.

Полиция еще раз призывает родителей принимать все меры по обеспечению безопасности детей в холодное время года.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

КЛИМАТ

Циклон убавит мороз

Морозы в Кузбассе на этой неделе отступят, причем сначала «отогреется» север, и только через пару дней - Юг. Атлантический циклон принесет потепление, традиционно - с ветром, снегом и метелями.

По словам пресс-секретаря Кемеровского гидрометцентра Натальи Полуэктовой, уже сегодня по большинству районов области пройдет небольшой и умеренный снег, метели. Юго-западный ветер будет усиливаться до 13 м/с, местами до 21 м/с, температура будет в пределах 11-16° мороза. Юг Кузбасса будет находиться под влиянием Монгольского антициклона, поэтому здесь холоднее, в ночь на среду - 26° ниже нуля. Однако циклон вскоре установится на всей территории Кузбасса.

Во второй декаде ноября погода в очередной раз продемонстрировала свои аномалии: 13-15 градусов ниже среднедекадной нормы. «При норме минус 7-9 этот период «выдал» температуру минус 21-27°, констатировала Наталья Полуэктова. - Высота снежного покрова также выше нормы».

Юлия МАТЮЩЕНКО.

ПОГОДА

| | 22 ноября | 23.11 | 24.11 |
|-------------|--------------------------|--------------------------|--------------------------|
| Кемерово | -13 - -15° -18 - -20° | -11 - -13° -12 - -14° | -8 - -10° -10 - -12° |
| Новокузнецк | -16 - -18° -14 - -16° | -13 - -15° -14 - -16° | -10 - -12° -13 - -15° |

РАЗВИТИЕ



ПАО «Кокс»: городу – чистый воздух

Пуск в эксплуатацию конденсационной электростанции ПАО «Кокс» (входит в Промышленно-металлургический холдинг) стал событием в рамках реализации масштабной природоохранной программы – 90 % коксового газа, который сжигался на газосборном факельном устройстве, будет использоваться для выработки собственной электроэнергии предприятия.

О преимуществе проекта

Строительство современной высокотехнологичной электростанции стоимостью 769 миллионов рублей было реализовано за два года и три месяца. Специалисты отмечают, что за счет нового объекта (используется схема сжигания коксового газа с последующей выработкой электроэнергии при помощи паровых турбин) экономический эффект составит 140 млн рублей в год. Предприятие обеспечит экологически и энергетически безопасную коксохимическое производство.

Пуск нового объекта ПАО «Кокс» состоялся в городе Кемерово 16 ноября. На торжественном собрании, посвященном введению в эксплуатацию КЭС, присутствовали губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, президент ООО УК «Промышленно-металлургический холдинг» Евгений Зубицкий, мэр города Кемерово Илья Середюк.

«Это пример того, как предприятие занимается природоохранной деятельностью. Завод обеспечил надежность энергоснабжения, значительно сокращены объемы вредных выбросов, – отметил губернатор Аман Тулеев. – Хочется, конечно, поблагодарить всех специалистов, кто принял участие в реализации этого проекта, и пожелать здоровья, благополучия, новых успехов. Отдельная благодарность руководителю правления УК «Промышленно-металлургический холдинг» Евгению Борисовичу Зубицкому, который относится к делу, проявляя государственный подход: выполнены все обещания по развитию производства, построена новая электростанция. Хотелось бы также поблагодарить управляющего директора Бориса Хановича Булаевского за ответственность и профессионализм. С пуском нового объекта завод получает дешевую электроэнергию, дешевле тепло, а горожане – чистый воздух».



Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, президент ООО УК «ПМХ» Евгений Зубицкий, мэр города Кемерово Илья Середюк обсуждают перспективы развития завода.

Плюс новые рабочие места

ПАО «Кокс» – один из крупнейших в России производителей и экспортеров металлургического кокса с производственной мощностью 3 млн тонн кокса в год. Завод является одним из основных предприятий и фактическим основателем Промышленно-металлургического холдинга. Поздравляя коксохимиков с пуском нового объекта, президент ООО УК «Промышленно-металлургический холдинг» Евгений

Зубицкий отметил, что реализация проекта КЭС – это и создание 60 новых высокотехнологичных рабочих мест. Он также рассказал о том, что «в рамках предприятия ООО «Кокс-Майнинг», входящего в структуру ПМХ, в Ленинском районе в будущем году планируется запустить в эксплуатацию шахту имени С.Д. Тихова. Будет открыта вторая лава на работающем предприятии ООО «Шахта «Бутовская». В общем, дополнительно будет создано более 2 000 рабочих мест. Компания развивается, планирует инве-

стировать средства в новые проекты».

В целом в реализации проекта по строительству КЭС приняли участие более ста сотрудников ПАО «Кокс». Среди тех, кто отмечен наградами администрации Кемеровской области за личный вклад в строительство объекта, главный инженер ПАО «Кокс» Николай Колмаков, начальник проектно-конструкторского отдела Сергей Быков, начальник КЭС Алексей Шашков, инженер-электрик Вячеслав Соловьев, а также Олег Халилуллин, Кон-

стантин Кондратьев, Алексей Ивин, Александр Ткаченко, Владимир Зыков, Александр Ефанов и многие другие.

Первенец промышленно-сти города Кемерово «Кокс» в последние годы эффективно внедряет разработанную специалистами предприятия программу обеспечения экологической безопасности производства. Как отметил главный инженер ПАО «Кокс» Николай Колмаков, на предприятии внедрен замкнутый водооборотный цикл, тем самым исключается сброс загрязненной воды в реку Томь. В 2012 году на заводе запущен в эксплуатацию современный механизированный погрузочно-разгрузочный комплекс по складированию угля и ликвидированы открытые площадки хранения угля. Планируемый пуск третьей турбины увеличит мощность конденсационной электростанции до 24 МВт, что полностью обеспечит перспективы дальнейшего развития предприятия.

Один из значительных аспектов внедрения нового объекта ПАО «Кокс» в том, что режим работы конденсационной электростанции путем сжигания в котлах коксового газа позволит сократить выбросы, образующиеся в результате горения топлива, по сравнению с угольной генерацией, в пять – восемь раз. А это значит, что воздух в городе Кемерово будет чище.

Надежда НИКОЛАЕВА.

ПО СУЩЕСТВУ

Родить или погодить?

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

На опережение

«Клинический протокол, расписывающий алгоритм действий медиков при преждевременных родах, Минздрав выпустил в 2014 году. А мы в Кузбассе разработали аналогичный документ еще в 2011-м, – уточняет Елена Зеленина, заместитель начальника департамента здравоохранения по охране здоровья матери и ребенка. – То есть применять в подобных случаях единую тактику наши учреждения родовспоможения начали намного раньше».

В феврале 2015 года при Кемеровском областном перинатальном центре имени Л.А. Решетовой начал действовать еще и акушерский дистанционно-консультативный центр. В круглосуточном режиме он оказывает помощь акушерам-гинекологам на местах. Специалисты центра решают вопросы своевременного перевода проблемных беременных в учреждения соответствующего уровня, контролируют процесс их маршрутизации, осуществляют динамическое наблюдение за их состоянием. Если перевод невозможен, а женщины срочно требуется высокотехнологичная помощь, отправляют на место выездную бригаду врачей перинатального центра или областной больницы. Если новорожденного необходимо реанимировать, подключают консультативные центры реанимации новорожденных. Они созданы на базе детской клинической больницы №5 Кемерово и детской больницы №4 Новокузнецка. Все это приводит к небольшому снижению статистики преждевременных родов и позволяет нам спать спокойно, глубоко недоношенных детей...»

Вот цифры. В 2012 году Кузбасс перешел на критерии регистрации новорожденных, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения: медики стали учитывать всех младенцев, появившихся на свет после 22-й недели развития с массой тела от 500 граммов. Доля недоношенных среди всех новорожденных составила в том году 6,5%. К 2015-му она последовательно уменьшилась до 5,8%. Если бы не уменьшилась, в пересчете на рождаемость 2015 года в Кузбассе появилось бы на 238 недоношенных детей больше. А такие дети – не уменьшенная копия обыч-



Медики научились выхаживать глубоко недоношенных детей. Фото Сергея Гавриленко.

ных. Все органы и системы у них незрелые, и это чревато проблемами. Выхаживание новорожденных с экстремально низкой и очень низкой массой тела (до 1000 граммов и от 1000 до 1500) – одна из сложнейших задач здравоохранения. Но кузбасские медики научились решать и ее. В прошлом году у нас было зарегистрировано 176 младенцев, родившихся с весом менее одного килограмма. Две трети из них (121 ребенок, если точно) успешно преодолели первый, самый сложный месячный период.

Еще в 2013 году в Кемерове и Новокузнецке были открыты специализированные кабинеты для последующего амбулаторного наблюдения за глубоко недоношенными детьми: целая армия «узких» докторов регулярно осматривает их в течение первых трех лет жизни и корректирует возникающие проблемы. В итоге в 2015 году, например, инвалидность была определена только у 8% таких малышей.

Поменять акценты?

«Довести уже начавшуюся рожать женщину до роддома, с помощью медикаментов уменьшить интенсивность схваток, сегодня действительно можно. Но влиять на самопроизвольное прерывание беременности, особенно в начальных сроках, очень

сложно, – подчеркивает Елена Зеленина. – Потому что одна из основных причин таких потерь связана с врожденными нарушениями развития плода. Природа таким образом проводит естественный отбор. Другая причина самопроизвольных абортов – инфекции, начиная от банальных вирусов ОРЗ, заканчивая проблемами мочеполовой сферы. Донесит женщина беременность или нет, прежде всего зависит от ее здоровья. А оно, в свою очередь, лишь на 15-20% определяется возможностями медицины».

«Планировать беременность необходимо заранее, – соглашается профессор Наталья Артыкум, завкафедрой Кемеровского медицинского университета, главный специалист Минздрава России по акушерству и гинекологии в Сибирском Федеральном округе. – В Амстердаме недавно завершился международный акушерский конгресс на эту тему. Эксперты не открыли Америку: говорили о том, что на репродуктивное здоровье женщины влияют ее образ жизни, характер питания, вредные привычки, гиподинамия, экологическая обстановка... И что культура секса во многом важна для рождения здорового потомства. Потому что с ее отсутствием напрямую связаны аборты и заболевания, передаваемые половым путем. Взрослых от инфекций вылечить можно, но «шлейф» от них в виде хронических воспалительных процессов репродуктивных органов зачастую все же остается. А отсюда и невынашивание беременности, и невозможность в принципе зачать ребенка естественным путем».

У нас колоссальные бюджетные деньги вкладываются сегодня в ЭКО, государство ставит цели повысить рождаемость немедленно. Не задумываясь о том, что «дети из пробирки» с высокой долей вероятности могут родиться проблемными. На мой взгляд, средства в первую очередь надо вкладывать в со-

хранение репродуктивного здоровья подрастающего поколения, в программы полового воспитания детей и подростков. Но, к сожалению, медики сегодня не допускают в школу, чтобы грамотно донести до молодежи информацию о рисках незащищенного секса и о том, как избежать проблем со здоровьем. Почему-то считается, что медицинские лекции развращают детей. Вырастают, они не знают, как правильно оградить себя от ИППП и от нежелательной беременности. А мы имеем ту статистику, которую имеем».

Вторые дети – в роли «локомотива»

И все же отношение кузбассовцев к рождению детей становится более осознанным. Одна из главных причин женского бесплодия – аборты. Если в 2007 году на 100 рождений в области приходилось 110 прерываний беременности, то в 2015-м – только 62. То же много, но динамика этого показателя все же говорит о том, что женщины все чаще стремятся сохранить возможность к деторождению и применяют контрацептивы.

По данным Кемеровстата, средний возраст первородящих составляет сегодня 25 лет. При этом доля мам в возрасте 40-44 года за последние десять лет выросла более чем вдвое. Что говорит о более взвешенном и обдуманном подходе к материнству, а также о внедрении европейского образа жизни, когда женщины желают сначала получить образование и найти хорошую работу.

Областные и государственные меры поддержки семей с детьми также дают отдачу. Заметная роль принадлежит здесь ликвидации очередей в детские сады и, безусловно, материнскому капиталу, помогающему молодым семьям решать проблему собственного жилья.

Напомним, закон о маткапитале действует с 2007 года. За это время его сумма, изначально установленная в размере 250 тыс. руб., выросла до сегодняшних 453026 руб. На старте программы скептики утверждали, что деньгами рождаемое не исправить. Но уже в 2010 году большинство рождений в Кузбассе пришлось именно на вторых и последующих детей, то есть впервые за много-много лет их появилось на свет больше, чем первенцев. А начиная с 2014 года рождаемость в нашей области «обеспечивают» главным образом вторые дети (см. таблицу).

Входящем году рождаемость, по прогнозам медиков, удержится примерно на прошлогоднем уровне, снижение составит максимум 400-500 родов. Но влияние медицины на эту ситуацию можно считать исчерпанным. Чтобы случился демографический взрыв, обществу нужна экономическая стабильность.

Валентина АКИМОВА.

НОВОЕ ДЕЛО

Как по маслу

В Заводском районе Кемерово в автоматах под видом моторного масла известного бренда продавали контрафактное.

Вначале об этом в полицию заявили представители компании-производителя. Когда сведения подтвердились, деятельность торговца расценили как «незаконное использование средств индивидуализации товаров» (а именно: реализация товара, содержащего незаконное воспроизведение чужого товарного знака), и по данному факту было возбуждено дело об административном правонарушении. В качестве наказания за это грозит административный штраф. В зависимости от того, кто будет признан виновным (физическое, должностное или юридическое лицо), его величина может колебаться в пределах от двукратного до пятикратного размера стоимости контрафактного товара.

КОММЕНТАРИЙ

ЕВГЕНИЙ ИЛЬЯСОВ, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы:

– Проверку по данному факту проводили сотрудники отдела по исполнению административного законодательства управления МВД России по городу Кемерово. В автоматах полицейские изъяли 187 литров машинного масла с признаками контрафактности, которым здесь торговали на разлив. В зависимости от предпочтений покупателей масло разливали из бочек по канистрам. Представители компании-производителя отметили, что в бочках такой емкости, как в данном магазине, их продукция не выпускается, что автоматически ставит под сомнение качество реализуемого моторного масла. Тем более что сертификатов качества и разрешения на торговлю продукцией данной марки в магазине не оказалось. В настоящее время вся изъятая продукция направлена на экспертизу. Проводится административное расследование.

Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Маэстро плюс оркестр

В Государственной филармонии Кузбасса прошел концерт Максима Дунаевского. Композитор впервые побывал на Кузнецкой земле

Династия Дунаевских нынче отмечает двойной юбилей: 115 лет со дня рождения Исаака Дунаевского и 70-летие его сына Максима — композиторов, чья музыка стала неотъемлемой частью российского культурного наследия. К этим датам и был подготовлен юбилейный концерт.

За роялем — сам Максим Исаакович, исполнивший избранные произведения. Это был своеобразный парад знаменитых песен из кинофильмов, мюзиклов и новые хиты. Песни его отца, Исаака Дунаевского, прозвучали в исполнении московской певицы Людмилы Боталовой. В концерте также принял участие Государственный симфонический оркестр.

Перед выступлением маэ-

стро дал мини-интервью кузбасским журналистам.

— Музыканты, выступая с другими, неизвестными музыкантами, волнуются. А как у вас? Волнение есть? И как вам наш симфонический оркестр?

— Судя по репетиции, оркестр прекрасный, филармоническая публика, надеюсь, его хорошо знает. Оркестр не подведет, это могу сказать точно. Что касается меня, то волнуюсь всегда, без волнения невозможно выйти на сцену. Волноваться надо всегда, отсюда берется адреналин, энергетика, которая посылается в зал зрителю.

— Вы приехали в Кузбасс в самые морозы. Как ощущения?

— Русского человека морозами не испугаешь. Боже мой, уж сколько в жизни этих морозов было! Морозы и в Москве случались такие же, как у вас, и на север, бывает, с концертами ездим, так что... Нужно потеплее одеваться, и всё в порядке.

— Сейчас в Кемеровской



НАША СПРАВКА

Максим Исаакович Дунаевский (родился 15 января 1945 года в Москве) — заслуженный деятель искусств РФ, народный артист России. Наряду с симфоническими, камерными и вокальными произведениями пишет музыку для театра, кино и эстрады. Сотрудничал с поэтами Леонидом Дербеневым, Ильей Резником. Он автор музыки к более чем 30 фильмам («Д'Артаньян и три мушкетера», «Ах, водовилы, водовилы...», «Карнавал», «Зеленый фургон», «Мэри Поппинс, до свидания»), мультфильмам («Летучий корабль», «Хошкин дом»). Автор мюзиклов «В песнях капитана Гранта», «Веселые ребята-2», «Двенадцать стульев». Помимо творчества, Максим Дунаевский активно занимается общественной деятельностью. Является президентом Благотворительного культурного фонда имени Исаака Дунаевского, академиком Российской национальной киноакадемии.

области проходит конкурс советской песни «Сделано в СССР», и многие его участники исполняют песни на вашу музыку. Что вы думаете о тех, советских, песнях? Есть ли у них будущее?

— У советской песни будущего нет, потому что Со-

ветского Союза уже нет. Будущее вообще есть у музыки, у любой. У любой музыки есть классика, и у советской песенности есть замечательные произведения. Не только песни, разумеется, а мировое искусство, которые до сих пор ценятся во всем мире. В отличие от нашей пошлы, которая ценится только в нашей с вами деревне и больше нигде. Самые лучшие образцы — Исаак Дунаевский, Марк Фрадкин, Аркадий Островский, Арно Бабаджанян — великие мастера своего дела. И я думаю, что это останется, оно поется до сих пор. Школьники идут на последний звонок на площади разных городов, и что они поют? Школьный вальс! Значит, это живет.

— Традиционный вопрос про творческие планы. Какие они у вас?

— Я может быть, слишком много на себя взял в последнее время. Я являюсь руководителем Московской областной филармонии, и это очень тяжелая ноша, очень. Филармонические работники знают, что это такое. И чем дальше — тем больше, поэтому не продохнуть, что называется. Плюс я еще завкафедрой теории и истории музыки в институте. Кроме того, конечно, сочинять музыку надо, и ждут меня, ждут, и не могу к этому

приступить. И мюзиклы в планах, и кино есть в планах, всё есть в планах. Словом, люблю я наших планов громадьё...

...Первой песней, которую исполнил Дунаевский в Кемерове (и он вообще всегда начинает выступления с нее), была «Пора-пора-порадуемся...» из фильма про мушкетеров. Зал подпевал. А Максим Исаакович в шутку заметил, что у музыкантов есть примета: пока песню не запели на улицах пьяные, ее нельзя считать удачной. «И вот как-то утром я был разбужен от того, что под окном у меня разносилось нетрезвое «Пара-пара-парадуемся!» И я понял, что проснулся знаменитым».

Юлия МАТЮЩЕНКО.



Фото Константина Фадына.

ВЕСТИ С МЕСТ

«Чёрная волна» пошла на спад

20 ноября в городах Кузбасса почтили память жертв ДТП: госавтоинспекторы привлекали внимание горожан звуковыми и визуальными эффектами

В 2005 году ООН призвала все страны мира закрепить Всемирный день памяти жертв ДТП за третьим воскресеньем ноября. Нынче в Кемерове автопробег «Чёрная волна» прошёл десятый раз подряд. В нем вместе с сотрудниками ГИБДД участвовали члены автоклуба «Движение без опасности», чиновники, священнослужители и горожане, чьи близкие и друзья погибли в авариях на дорогах.

В составе колонны чёрных машин был автозак, везущий искорректный «ВАЗ» 6-й модели как символ страшных последствий беспечности на дороге. Участники акции проехали по центральному участку областного центра, через звукоусилители призывая горожан соблюдать ПДД. Завершился автопробег у Знаменского собора, где прошла литургия и панихида по погибшим. Затем в небо запустили 45 воздушных шаров — по числу кемеровчан-

жертв ДТП в 2015 году (на 20 ноября 2016 года — 31 человек).

В Прокопьевске, где в прошлом году автоаварии унесли жизни 21 человека (в 2016-м по состоянию на сегодня — 16), помимо аналогичного автопробега и символического запуска шаров сотрудниками ГИБДД, автошкол и волонтеры раздавали листовки водителям и пешеходам. А в Новокузнецке госавтоинспекторы с лекцией посетили профессиональный колледж, студентка которого погибла в аварии два года назад. Здесь открыли стену памяти с фото с мест ДТП. В 2015 году в них погиб 31 новокузнецкий (за неполный этот год — тоже 31).

В целом по области в ГИБДД отмечают положительную тенденцию: по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число погибших в ДТП сократилось на 24,4%.

Ольга СМЕРНОВА.



Воздушные шары в память о погибших в ДТП кузбассовцах.

ПАО «Ростелеком» реализует объекты недвижимости:

- Здание, назначение: нежилое, 3-этажное, общая площадь 2 200,6 кв. м, по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, Центральный район, пр. Советский, д. 38;
- Нежилое помещение площадью 51,2 кв. м по адресу: Кемеровская область, Топкинский район, с. Усть-Сосново, ул. Школьная, д. 4, пом. 2;
- Встроенное помещение площадью 39,1 кв. м по адресу: Кемеровская область,

Ленинск-Кузнецкий район, с. Панфилово, ул. Советская, 103и;

- Административное здание, назначение: нежилое, 1-этажное, общая площадь 271,5 кв. м, по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Куйбышева, 92;
 - Имущественный комплекс общей площадью 2639,2 кв. м по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Кузнецкий район, ул. Достоевского, №41а.
- Контактные телефоны: т. сот. 8-913-434-00-19, т. раб. 75-54-88, 34-83-31.

Извещение о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду для индивидуального жилищного строительства из земель населенных пунктов, расположенного в границах: пер. 1-й Мирный — ул. 1-я Вверная — пер. Шоссейный Рудничного района города Кемерово, участок №25 ориентировочной площадью до 1500 кв. м.

Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцатидневной со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений — последний день указанного срока), необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58.

Телефоны для справок: 58-78-14, 36-14-41.

И.о. председателя комитета Е.Н. Конохова.

Коллектив Кемеровского института (филиала) Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова искренне соболезнует Пловцовой Ларисе Валерьевне в связи с кончиной ее мужа

КОБЗЕВА Андрея Алексеевича.

Ректорат, преподаватели, сотрудники и студенты Кемеровского института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова.

Главное финансовое управление Кемеровской области скорбит и выражает глубокое соболезнование Аверкиевой Ольге Николаевне, ветерану главного финансового управления Кемеровской области, по поводу смерти ее матери

БЕРДНИК Веры Петровны.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ



Вратарь «Кузбасса» Сергей Морозов, безусловно, первый номер команды: в воскресном матче он парировал уже третий пенальти в сезоне. Фото Владимира Ключева.

Воскресное меню для гурманов

Кемеровский и новосибирский клубы провели самую результативную очную встречу в чемпионатах страны.

В минувшее воскресенье кемеровский «Кузбасс» одержал первую победу в XXV чемпионате России, разгромив в своем льду новосибирский «Сибсельмаш» — 12:5. Из-за холодной погоды игру перенесли во Дворец зимних видов спорта (резервная арена «Кузбасса»), где двумя днями ранее хозяева неожиданно огорчили своих болельщиков, проиграв «Уральскому трубнику» из Первоуральска — 3:7 (первый матч команд на стадионе «Химик» закончился ничью — 5:5).

Понятно, что после тщательного «разбора полетов» кемеровчане хотели желанием прервать такую «черную» серию в чемпионатах страны из 14 матчей без побед. И в итоге это удалось сделать едва ли не наилучшим образом.

В дебюте встречи с «Сибсельмашем», пока судья-секретарь объявляла составы команд, хозяева разыграли образцовую трехходовку: Владимир Каланчин с центра поля отправил мяч Денису Кривушникову, а тот сделал «закладку» на Олега Земцова, который реализовал выход один на один с вратарем гостей Андреем Масловым. После стартового свистка главного арбитра едва минуло десять секунд — самый быстрый гол «Кузбасса» в чемпионатах страны!

И в дальнейшем кемеровчане раз за разом оставляли не у дел оборону новосибирцев, так что на 17-й минуте на табло уже красовались цифры «5:0». Вскоре капитан «Сибсельмаша» Алексей Доровских отквитал один мяч с «точкой», но следующий пенальти в его исполнении парировал Сергей Морозов.

Голевая феерия хозяев продолжалась до конца первого тайма и логично завершилась результативным рейдом Каланчина — 9:1! Лучший новичок суперлиги прошлого

ВОЛЕЙБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» в девятом туре мужского чемпионата России проиграл в Казани «Зениту» — 0:3 (22:25, 20:25, 16:25).

Гости достойно соперничали с случившимся отечественным клубом в двух партиях, а в третьей даже вели в счете 8:4, но в итоге потерпели «сухое» поражение, второе в сезоне на выезде. Диагональный нападающий «Кузбасса» Виктор Колетаев, выступавший ранее именно за казанскую команду, набрал в этом матче 13 очков и по-прежнему лидирует в споре бомбардиров суперлиги (190 баллов). «Зенит» одержал девятую подряд победу и возглавляет таблицу элитного дивизиона. В первой тройке также — новосибирский «Локомотив» и московское «Динамо». Кемеровчане замыкают топ-квартет суперлиги, занимая непривычно высокое для себя место. В субботу, 26 ноября, коллектив финского тренера Туомаса Саммелую пригласит оренбургский «Нефтяник», имеющий в активе всего одну победу в девяти матчах «регуляри». В минувшую субботу очередной соперник «Кузбасса» проиграл дома новоруренгойскому «Факелу» (0:3).

Андрей ТАРКОВ.

сезона забил восьмой мяч в нынешней «регулярке» и на один точный удар опережает главного «ударника» кузбассовцев Валю Стасенко, имеющего в активе уже 496 голов в национальных чемпионатах.

После перерыва кемеровчане предсказуемо сбавили обороты, держа в уме повторную встречу в понедельник (она закончилась уже после подписания этого номера газеты в печать). Тем не менее, успев сорвать аплодисменты болельщиков Кривушников, реализовавший второй угловой команды в матче, первый хет-трик в суперлиге сотворил Алексей Башарымов, а еще одну отличную комбинацию провели новобранцы «Кузбасса»: Клим Тарасенко сделал «разрешающую» передачу на Василия Жаукунова, обогравшего в ближнем бою голкипера новосибирцев.

В свою очередь, и гости организовали несколько голевых атак. Совместными усилиями хоккеисты «Кузбасса» и «Сибсельмаша» забили 17 мячей — это самое результативное очное соперничество географических соседей в чемпионатах страны.

Вадим АНТОНОВ.

ТАБЛО

Чемпионат России

Суперлига. Первый этап
Группа «Восток». 20 ноября. «Кузбасс» (Кемерово) — «Сибсельмаш» (Новосибирск) — 12:5 (9:1). Голы: Земцов, 1, 14, Башарымов, 10, 38, 56, Борисенко, 17, с углового, Стасенко, 16, с пенальти, Каланчин, 27, 45, Игошин, 34, Кривушников, 49, с углового, Жаукунов, 72 — Доровских, 20, с пенальти, 90, Леонов, 59, с углового, Филиппов, 65, с углового, Исалиев, 79. Вратари: Морозов (Дубровский), 60 — Маслов (Долгополов), 46. Штраф: 50-50. «Байнал-Энергия» (Иркутск) — «СНА-Нефтяник» (Хабаровск) — 3:6 (1:1). «Енисей» (Красноярск) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 5:1 (2:1).

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Индекс: 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник — 4180.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94. «с» свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

Адрес издателя и редакции: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
Справки по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65.
Факс: 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.
Время подписания номера в печать по графику 18.00.
Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 132.